

«Утверждаю»
Глава администрации
МР «Дзержинский район»

_____ Е.О. Вирков

**ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
(В ФОРМЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ)
материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) проектной
документации «Строительство линейных объектов и монтаж «Питомник хвойных
растений Elementa.Green»**

Калужская область, Дзержинский район, г. Кондрово,
площадь Центральная, д. 1
(администрация МР «Дзержинский район»)

21 декабря 2023 года
16:00

Председатель комиссии общественных слушаний:

Заместитель главы администрации Дзержинского района

Гусаров А.А.

Члены комиссии:

Глава Дзержинского района,
депутат Дзержинского районного Собрания
муниципального района «Дзержинский район»

Степанян А.А.

Депутат Дзержинского районного Собрания
муниципального района «Дзержинский район»

Хлопиков М.В.

Заведующий отделом ЖКХ, благоустройства и экологии

Сорокин А.А.

Заведующий отделом правового обеспечения деятельности
администрации

Подковко Н.Ю.

Глава администрации муниципального образования
сельского поселения «Угорское»

Годовиков А.А.

Заведующий отделом архитектуры и градостроительства

Разинькова Л.Я.

Главный инженер ООО «Амега»

Целуев Д.П.

Директор питомника ООО «ЭЛЕМЕНТА ГРИН»

Ермолаев Е.А.

Секретарь комиссии:

Ведущий специалист отдела ЖКХ, благоустройства и
экологии администрации Дзержинского района

Жарова Е.В.

Председательствующий:

Добрый день, уважаемые участники общественных слушаний!

Сегодня во исполнение постановления администрации муниципального района «Дзержинский район» от 24.11.2023 № 1729 на текущие общественные слушания вынесен вопрос: обсуждение материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) проектной документации «Строительство линейных объектов и монтаж «Питомник хвойных растений Elementa.Green».

Инициатор намечаемой хозяйственной деятельности (заказчик) - ООО «ЭЛЕМЕНТА ГРИН».

Организаторами общественных слушаний являются администрация муниципального района «Дзержинский район» (отдел ЖКХ, благоустройства и экологии) и ООО «ЭЛЕМЕНТА ГРИН».

Общее количество участников слушаний, зарегистрировано 3 человека.

Присутствующие лица, принявшие участие в общественных слушаниях, зарегистрированы в списке участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу.

При подготовке общественных слушаний организаторы руководствовались требованиями нормативных правовых актов, регулирующих порядок подготовки и проведения общественных обсуждений, в том числе требованиями Федерального закона от 23.11.1995 г. №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказа министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», Устава муниципального района «Дзержинский район», положения «О порядке организации и проведения общественных обсуждений материалов оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной или иной деятельности на территории муниципального района «Дзержинский район», утвержденного решением Дзержинского районного собрания муниципального района «Дзержинский район» от 04.04.2023 № 358, Решением Дзержинского районного собрания МР «Дзержинский район» «О проведении и форме проведения общественных обсуждений материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) проектной документации «Строительство линейных объектов и монтаж «Питомник хвойных растений Elementa.Green» от 21.11.2023 № 427.

Целями проведения сегодня общественных слушаний являются:

– проинформировать общественность и всех заинтересованных лиц о намечаемой хозяйственной деятельности;

– предоставить доступ общественности к материалам проектной документации «Строительство линейных объектов и монтаж «Питомник хвойных растений Elementa.Green», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС);

– зарегистрировать и донести до заказчика, представителей проектной организации предложения и замечания общественности, высказанные в ходе проведения общественных слушаний.

Основными принципами проведения сегодня общественных слушаний являются:

– принцип гласности, участия общественных организаций (объединений), учета общественного мнения;

– обеспечение информирования общественности о намечаемой хозяйственной деятельности, ее привлечение к процессу проведения оценки воздействия на окружающую среду.

Информация о проведении общественных слушаний

О проведении общественных слушаний общественность была информирована через средства массовой информации в соответствии с п. 7.9.2 приказа министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», а именно публикациями в следующих источниках:

- на федеральном уровне: официальный сайт Федеральной службы по надзору в сфере природопользования;

- на региональном уровне: официальный сайт Межрегионального управления Росприроднадзора по г. Москве и Калужской области.

- на муниципальном уровне: сайт администрации Дзержинского района Калужской области, газета «Новое время» от 01.12.2023 № 139-141 (137208-137210).

Письменные замечания и предложения от граждан и общественных организаций принимаются и регистрируются в журнале учета замечаний и предложений общественности по адресу: Калужская обл., Дзержинский р-он, г. Кондрово, пл. Центральная, д. 1, каб. 304, отдел ЖКХ, благоустройства и экологии администрации муниципального района «Дзержинский район» начиная со дня размещения материалов для общественности и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений (с 01.12.2023 по 31.12.2023). Также с материалами можно ознакомиться на официальном сайте администрации Дзержинского района в сети «Интернет» (<http://www.admkondrovo.ru>, <https://dzerzhinskij.gosuslugi.ru/>).

Доступ к документации свободный, каждый желающий может ознакомиться, подготовить свои замечания и предложения.

Замечания и предложения от граждан и общественных организаций со дня

опубликования информации о проведении общественных обсуждений по состоянию на 21.12.2023 в администрацию муниципального образования «Дзержинский район» Калужской области не поступали.

Председательствующий довел до сведения участников общественных слушаний Регламент общественных слушаний: доклады – до 15 мин.; ответы на вопросы – до 20 мин.; выступления в прениях – до 5 мин.; проведение слушаний – без перерыва.

Сообщил, что на общественных слушаниях выступят:

- представитель ООО «ЭЛЕМЕНТА ГРИН», директор питомника Ермолаев Евгений Александрович с докладом об общем описании проектируемого объекта.

Слушали:

Ермолаев Е.А.

Организация намечаемой деятельности планируется на территории объекта, ограниченного территорией самого объекта, расположенного в Дзержинском районе Калужской области, в сельском поселении Угорское.

Основной вид деятельности: выращивание многолетних культур в контейнерах (горшках).

На участке предполагается 3 основные зоны:

- 1) зона теплиц;
- 2) зона контейнерной площадки;
- 3) зона маточных деревьев.

Зона теплиц занимает 30% территории участка. В зоне будут располагаться типовые теплицы, площадью 1000 кв.м. К теплицам будут подведены следующие коммуникации: газ, вода, электричество. Теплица монтируется на буронабивные сваи и является сборно-разборной конструкцией. Под теплицу предполагается выравнивание участка. Снятый грунт предполагается хранить на участке в буртах и использовать для выравнивания зон с углублениями.

Зона контейнерной площадки занимает 15% территории участка. Контейнерная площадка представляет собой выровненную площадку, отсыпанную песком и накрытую агротканью. Контейнерная площадка используется для открытого хранения контейнеров (горшков) с растениями. К контейнерной площадке будет подведена система автополива. Снятый при выравнивании грунт предполагается хранить в буртах на участке и использовать для выравнивания зон с углублениями.

Зона маточных деревьев занимает 45% территории участка. В этой зоне высаживаются взрослые деревья в открытый грунт. Деревья ежегодно остригаются для нужд питомника. К зоне будет подведена система автополива.

Оставшимися 20% это внутренние дороги и логистическая площадка, дом-офис, скважина, сборно-разборный ангар, блок-контейнер.

Земельный участок с кадастровым номером 40:04:111501:237, площадью 233 249 кв. м, входит в особо охраняемую территорию федерального значения (ООПТ) - национальный парк «Угра».

По режиму охраны и использования земель в границах парка планируемая (намечаемая) деятельность может осуществляться в функциональной зоне хозяйственного назначения национальный парк «Угра».

В соответствии с Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду подготовлены материалы ОВОС по строительству линейных объектов и монтажу питомника хвойных растений по выращиванию елей, сосен, можжевельников и туй.

При строительстве и эксплуатации проектируемого объекта на основании расчета рассеивания, установлено, что суммарный выброс всех источников загрязнения атмосферы района размещения на нормируемой территории не приведет к превышению санитарно-гигиенического критерия качества атмосферного воздуха.

Строительство и эксплуатация линейных объектов и монтажа объекта некапитального строительства не приведет к нарушению гидрологического режима поверхностных и подземных вод и их загрязнению.

Отходы, образующие в процессе проведения строительных работ и эксплуатации будут храниться на специально отведенных площадках. В дальнейшем они будут передаваться специальным предприятиям для утилизации или захоронения, согласно заключённым договорам.

Анализ результатов исследований шума показал, что на исследуемой территории уровни шума соответствуют установленным требованиям норм. Шумовое воздействие от работы строительной техники будет иметь локальный кратковременный характер. После окончания строительства негативное воздействие на прилегающие территории прекратиться.

Анализ видов воздействия показывает, что строительство линейных объектов и монтаж питомника хвойных растений не ухудшает экологическую обстановку в районе его расположения. Воздействие данного объекта незначительно и ограничено территорией самого объекта. Для предупреждения негативных последствий аварийных ситуаций на проектируемом объекте необходимо обеспечить соблюдение правил эксплуатации техники и правил противопожарной безопасности.

Реализация проектных решений возможна при обязательном выполнении требований нормативных документов, регламентирующих санитарно-гигиенические нормативы и

экологическую безопасность функционирования предполагаемых к строительству сооружений.

По завершению доклада председательствующий предложил всем желающим задать вопросы докладчикам, выступить или высказать свои замечания и предложения относительно предмета общественных слушаний.

Со стороны участников вопросы к докладчикам, замечания и предложения относительно предмета общественных слушаний – отсутствовали.

Во время проведения общественных слушаний записи с предложениями и замечаниями по обсуждаемому проекту секретарю не передавались.

Председательствующий отметил, что письменные замечания и предложения от граждан и общественных организаций в течение 10 календарных дней после проведения общественных обсуждений принимаются и регистрируются в журнале учета замечаний и предложений общественности по адресу: Калужская обл., Дзержинский р-он, г. Кондрово, пл. Центральная, д. 1, каб. 304, отдел ЖКХ, благоустройства и экологии администрации муниципального района «Дзержинский район», а также в электронном виде по адресу электронной почты:

Председательствующий отметил, что повестка общественных обсуждений исчерпана и цели общественных обсуждений достигнуты.

РЕШИЛИ

Одобрить представленные на общественные обсуждения материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) проектной документации «Строительство линейных объектов и монтаж «Питомник хвойных растений Elementa.Green».

Общественные обсуждения (в форме слушаний) считать состоявшимися.

Протокол будет находиться в Администрации муниципального района «Дзержинский район» и у Заказчика.

Приложение: Список участников общественных обсуждений на ___ л.

Заместитель главы администрации
Дзержинского района

Гусаров А.А.

Заведующий отделом ЖКХ, благоустройства и
экологии

Сорокин А.А.

Заведующий отделом правового обеспечения
деятельности администрации

Подковко Н.Ю.

Главный инженер ООО «Амега»

Целуев Д.П.

Директор питомника ООО «ЭЛЕМЕНТА ГРИН»

Ермолаев Е.А.

Секретарь комиссии:

Ведущий специалист отдела ЖКХ, благоустройства и
экологии администрации Дзержинского района

Жарова Е.В.

Представитель общественности